



ВЕСТИ

Брянской государственной сельскохозяйственной академии

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

Издаётся с декабря 2008 года

№5 (45) апрель 2013 года

Н.М. БЕЛОУС ВНОВЬ ИЗБРАН РЕКТОРОМ АКАДЕМИИ

Недавно в Брянской ГСХА состоялась конференция представителей научно-педагогических и других категорий работников, а также обучающихся с повесткой дня: «Выборы на новый пятилетний срок ректора ФГБОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия».

Делегаты конференции, представляющие коллектив академии, включая её филиалы – Новозыбковский, Брасовский, Трубчевский и Мичуринский - подавляющим большинством (105 голосов из 113) отдали предпочтение действующему ректору, профессору, заслуженному работнику сельского хозяйства РФ, заслуженному учёному Брянской области Н.М. Белоусу.

В конференции приняли участие и выступили вице-

губернатор, первый заместитель председателя правительства Брянской области, член аттестационной комиссии Минсельхоза России по согласованию кандидатур ректоров подведомственных вузов А.И. Касацкий; заместитель председателя Брянской областной Думы, член аттестационной комиссии Минсельхоза России по согласованию кандидатур ректоров подведомственных вузов М.А. Подобедов; председатель комитета по законодательству и местному самоуправлению Брянской областной Думы, секретарь регионального отделения политической партии «Единая Россия» Ю.П. Гапенко и другие.

Поздравляем Николая Максимовича Белоуса с избранием на пост ректора академии. Желаем ему крепкого здоровья, успехов в работе, в научной и общественной деятельности.

СЪЕЗД АГРОНОМОВ БРЯНЩИНЫ

“ЧЁРНАЯ ДЫРА” - ЯРЛЫК ПРОШЛОГО

Вовсе не случайно, что первый съезд агрономов Брянщины прошёл не так давно в нашей академии. Действительно к Брянской ГСХА в настоящее время обращено пристальное внимание не только властных структур, но и всех, кто накрепко связан с аграрным сектором экономики региона. Почему? На этот вопрос лучше всего ответил в своём выступлении сам губернатор, председатель правительства Брянской области Н.В. Денин.

- «Слушай агронома - будет и хлеб, и солома», - эта народная поговорка лишь подчёркивает исключительное место людей, избранных своей судьбой работу на земле и с землёй, - говорил Николай Васильевич. - Главное в работе современного агронома - это внедрение в сельскохозяйственное производство всего нового и передового. Высокопрофессиональный агроном умеет хорошо планировать, контролировать и совершенствовать производственный процесс. Он является не только главным проводником науки в сельском хозяйстве, но и определяет технологию и организацию труда.



Губернатор Н.В. Денин, ректор БГСХА Н.М. Белоус, депутат Государственной думы А.В. Богомаз, директор департамента сельского хозяйства области Б.И. Грибанов осматривают выставку, развернувшуюся в фойе актового зала академии

За несколько тысяч лет существования этой профессии её специфика претерпела много изменений, но и по сей день, она сохранила ключевой характер. Агроном востребован как в крупных сельскохозяйственных компаниях, так и в небольших крестьянских (фермерских) хозяйствах.

Время этого форума выбрано неслучайно. Как раз в эти дни сельскохозяйственные товаропроизводители готовятся к весенне-полевым работам, когда главная фигура - агроном. Сам же съезд проводится не только для того, чтобы убедить и без того продвинутую аудиторию актуальности агрономической службы региона, но прежде всего для того, чтобы занятые в ней могли обменяться опытом, ознакомиться с новыми тенденциями в производстве сельскохозяйственных культур.

Для того чтобы это общение было макси-

мально содержательным, и приглашены представители Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, правительства области, федеральных учреждений, руководители и агрономы крупнейших хозяйств Брянщины и соседних регионов, представители научных кругов области и республики Беларусь, поставщики сельскохозяйственной техники, минеральных удобрений, средств защиты растений, кредитных организаций.

Не обошёл в своём выступлении губернатор лучших представителей брянского агрономического цеха, вносящих весомый вклад в развитие своих хозяйств, укрепляющих престиж профессии. Это - Василий Васильевич Горбачёв - главный агроном известного предприятия „Красный Октябрь“ Стародубского района. Благодаря его успешной работе хозяйство из года в год получает более 60 ц/га зерна и более 450 ц/га картофеля. Высокая продуктивность кормовых угодий позволила „Красному Октябрю“ в прошлом году получить от фуражной коровы в среднем 8000 кг молока.

Не без гордости говорили на съезде о Михаиле Александровиче и Романе Александровиче Богомаз - агротехнологах однённого коллективно-фермерского хозяйства. Именно они сумели поставить дело таким образом, что в минувшем году хозяйство получило более 60 ц/га зерновых культур, более 400 ц/га картофеля.

Добрые слова были высказаны в адрес выпускников нашего вуза Галины Николаевны Грищенко - главного агротехнолога «Климовской картофельной компании». С трибуны съезда прямо прозвучало: в том, что предприятие в прошлом году собрало около 40 ц/га зерна и почти 400 ц/га картофеля, - её огромная заслуга.

Достойное внимание привлек главный агроном коллективно-фермерского хозяйства «Платон» Севского района Виталий Михайлович Бузылев. Прежде всего, тем, что в прошлом году в хозяйстве собрано 35 ц/га зерновых культур, достигнута впечатляющая урожайность кукурузы - около 75 центнеров зерна с гектара, собран рекордный не только для Брянской области, но и для Российской Федерации урожай сахарной свеклы - 610 ц/га.

Как бы резюмировали эти достижения, на съезде прозвучало, что во многом трудом таких специалистов и вкладом предприятий, где они работают, брянская сельскохозяйственная отрасль распрощалась с такими оскорбительными для неё ярлыками, как «чёрная дыра», «хромая на обе ноги», «хроническая отсталость».

- Только слепой не может видеть, - говорил Н.В. Денин, - как из года в год улучшается экономика сельскохозяйственных организаций, растёт объём валовой продукции, активизируются процессы инвестирования в агропромышленный комплекс и социального развития сельских территорий.

В растениеводстве растёт отдача за счёт улучшения культуры земледелия, использования новых технологий, обновления техни-



Д.И. Паспеков (справа) вручает диплом лауреата конкурса «Агроном года» профессору БГСХА Е.В. Просянникову

ческого парка, расширения посевных площадей, перехода к использованию высокоурожайных перспективных сортов и гибридов.

В настоящее время в областном АПК реализуются 13 крупных инвестиционных проектов. Если в 2005 году инвестиции в сельское хозяйство составляли более 1 млрд. рублей, то в 2012 году - уже более 8 млрд. рублей.

Разговор на съезде шёл не только о позитивных тенденциях в аграрном секторе региона, но и о проблемах, которых тоже немало. Прежде всего, внимание заострилось на том, как используется основное наше богатство - земля. В частности, отмечалось, что в 90-е и первую половину нулевых годов были заброшены сотни тысяч гектаров. Более двухсот тысяч возвращены в сельхозоборот, но пустует ещё не менее трёхсот тысяч гектаров пашни. Если присмотреться к структуре упомянутой выше двухсоттысячной земельной прибавки, то львиная её часть - около 160 тысяч гектаров - на счету агроконцерна «Мираторг», который обрабатывает земельные угодья в 16 районах области. Оставшийся прирост возвращенной земли свидетельствует о том, что с нашим основным ресурсом (землёй) мы работаем ещё слабо. А если объективно подходить к этому вопросу, то можно сказать, что в большей степени мы топчемся на месте, чем продвигаемся вперёд. Об этом красноречивее всего можно судить по зерновой ситуации. В прошлом году с полей области было собрано 630 тысяч тонн зерна или на семь процентов больше, чем годом ранее. Но для обеспечения бесперебойной работы существующих в Брянской области крупных животноводческих комплексов необходимо только на фуражные цели около миллиона тонн зерна. Создаётся в некотором роде парадоксальная ситуация: зерно в цене достигло 12 рублей за килограмм, государство прежде субсидировало покупку минеральных удобрений, обеспечивало льготным дистрибутивом, сейчас будет субсидировать гектар пашни, но всё это мало вдохновляет на высокопроизводительную работу на зерновом «фронтене».

(Окончание на стр. 3).

IT-ПЛАНЕТА

Подготовка специалистов IT «информатик - экономист» в нашей академии, а конкретно кафедрой информационных систем и технологий уделяется огромное внимание. Студенты под руководством преподавателей принимают активное участие в конкурсах и олимпиадах.

ПЕРВЫЕ СРЕДИ РАВНЫХ

Последние три года студенты специальности «Прикладная информатика в экономике» принимают участие в Международной студенческой олимпиаде в сфере информационных технологий «IT-Планета». Эти соревнования направлены на выявление и поддержку способных и практически подготовленных студентов, которые обучаются наиболее востребованным на рынке информационно-коммуникационным технологиям.

В соревнованиях прошлого года приняли участие более 10600 студентов из 691 учреждения среднего и высшего профессионального образования России, Украины, Казахстана, Узбекистана и Беларуси. Олимпиада проходит в несколько этапов.

В декабре 2012 года студенты 5 курса экономического факультета специальности «Прикладная информатика в экономике» БГСХА приняли участие в первом заочном – главном отборочном этапе Online-тестирование конкурса «Использование 1С: Бухгалтерия 8». Каждый тест состоял из нескольких десятков вопросов, на которые необходимо было ответить в течение ограниченного промежутка времени.

По результатам первого этапа на уровень соревнований по ЦФО в Ярославль было приглашено только 19 студентов, показавших высокие результаты в online-тестировании, среди которых студенты нашей академии специальности прикладная информатика в экономике Владимир Капыльский, Алексей Осипов и Александр Шевченко.



Финалисты олимпиады по ЦФО А. Шевченко, В. Капыльский и А. Осипов

На имя ректора БГСХА Н.М. Белоуса от лица оргкомитета международной олимпиады в сфере информационных технологий пришло благодарственное письмо, за оказанную поддержку и хорошую подготовку будущих специалистов в области автоматизации. Департамент образования губернатору Брянской области Н.В. Денину отправил письмо от председателя международной студенческой олимпиады С.И. Шалашного с благодарностью и просьбой поддержать участников олимпиады, показавших лучшие результаты. Администрация области оказала материальную поддержку и студентов В. Капыльский, А. Осипов и А. Шевченко приняли участие в окружном туре олимпиады по ЦФО на базе Ярославского государственного университета. Наши студенты получили грамоты финалистов – таков результат олимпиады по Центральному Федеральному округу.

Финальные результаты подводятся несколько позже по окончании всех туров по округам.

Мы поздравляем будущих специалистов в области информационных технологий с их первыми успехами и победами в профессиональной деятельности.

Л.И. БИШУТИНА,
старший преподаватель кафедры
информационных систем и технологий.
Foto В.К. МЕКТО.

КОНГРЕСС

БЕЗ ВОСПИТАНИЯ НЕВОЗМОЖНО КАЧЕСТВЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

В Москве состоялся недавно II Всероссийский конгресс проректоров по воспитательной работе учреждений высшего и среднего профессионального образования. Организатор конгресса - совет проректоров по воспитательной работе на сегодняшний день объединяет более 400 российских вузов практически из всех регионов страны, являясь крупнейшим профессиональным объединением в сфере воспитания студентов.

На этот авторитетный форум собрались представители всех субъектов Российской Федерации - более 700 проректоров по воспитательной работе и руководителей структурных подразделений, формирующих воспитательную работу в вузах и колледжах. На конгрессе были рассмотрены актуальные вопросы, связанные с совершенствованием форм реализации государственной молодёжной политики в учебных заведениях, повышением качества внеучебной деятельности, развитием кадрового потенциала системы воспитания, обменом инновационными методиками воспитания студенческой молодёжи.

Очевидно, что сегодня вопросы воспитания молодежи приобретают всё большую актуальность и значимость. Президент России В.В. Путин в своём послании Федеральному Собранию подчеркнул: «Качественное обучение без воспитания невозможного».

Свои приветствия конгрессу направили: председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ В.И. Матвеенко, председатель Государственной Думы Федерального Собрания РФ С.Е. Нарышкин, уполномоченный по правам человека РФ В.П. Лукин, патриарх Московский и всея Руси Кирилл и другие.

Помощник президента РФ А.А. Фурсенко в своём выступлении на конгрессе отметил, что система высшего профессионального образования страны сегодня переживает перемены. Речь идёт о значительном повышении качества профессионального образования, существенных изменениях в

отношениях государства к результатам труда руководства вузов, профессоров и преподавателей, активном вовлечении учащейся молодежи в различные сферы управленческой деятельности.

Воспитательная работа среди студентов - ключевое звено деятельности высших учебных заведений. Самое важное это создание благоприятной среды для участия юношей и девушек во всех сферах студенческой жизни: учебе, научной деятельности, творчестве, спорте, отдыхе, а также в таком новом деле, как волонтёрство.

После пленарного заседания рабочая конференция продолжилась в четырёх секциях: первая - организация воспитательной деятельности в условиях реализации программы ФГОС высшего и среднего профессионального образования; вторая - перспективы, целостные ориентации, учреждения духовно-правовых сфер современной молодёжи; третья - социальное партнёрство администрации образовательного учреждения и студенческого самоуправления в реализации государственной молодёжной политики; четвёртая - совершенствование воспитательной деятельности, связанной с развитием физкультуры, спорта, поддержанием здорового образа жизни.

Этот форум не только акцентировал основное внимание собравшихся на актуальных проблемах воспитания студенческой молодёжи, но и позволил напрямую пообщаться с коллегами из других вузов, у которых есть что перенять и чему поучиться.

**В.В. ТАЛЫЗИН,
проректор по
воспитательной работе.**

ТРАДИЦИЯ

По сложившейся традиции в марте агробиологический институт Брянской ГСХА провёл «Неделю науки» в рамках X международной научной конференции «Агробиологические аспекты устойчивого развития АПК». Работа конференции открылась пленарным заседанием, с приветствиями участников мероприятия директора агробиологического института, доктора сельскохозяйственных наук, профессора С.М. Сычёва.

НЕДЕЛЯ НАУКИ

В пленарном заседании приняли участие и выступили с докладами: профессор кафедры луговодства, селекции, семеноводства и плодоовоощеводства, доктор сельскохозяйственных наук Н.С. Шпилёв «Внедрение в сельскохозяйственное производство Брянчины культур инновационного типа»; доцент кафедры общего земледелия, технологии производства, хранения и переработки продукции растениеводства, кандидат сельскохозяйственных наук М.В. Котиков «Инновационные технологии возделывания картофеля, обеспечивающие получение высокой, стабильной урожайности»; доцент кафедры химии, биотехнологии и физиологии растений, кандидат сельскохозяйственных наук Д.Н. Сквородников «Методы культуры тканей в селекции ягодных культур» и аспирантка кафедры химии, биотехнологии и физиологии растений Е.С. Тимошенко «Агробиологическая оценка низинных торфов Брянской области в качестве основного компонента для удобренний».

После пленарного заседания работа конференции продолжилась в четырёх секциях: агробиологический мониторинг почв и агробиологическое обоснование производства с.-х. продукции (среди студентов призовые места заняли: 1 место Т.С. Авдеева, 2 место С.В. Горелова, 3 место Т.А. Дорофеева); биологические основы и селекционно-технологическое обеспечение кормопроизводства (среди студентов призовые места заняли: 1 место Д.Н. Поцелуева (5курс), 2 место Ю.М. Захарченко, 3 место Д.М. Салогуб); совершенствование технологий и сортового состава плодовых-ягодных и овощных культур (среди студентов призовые места заняли: 1 место О.С. Терентьева (5курс), 2 место А.А. Лебедев, 3 место Г.Г. Бородин); ресурсо- и энергосберегающие технологии в земледелии (среди студентов призовые места заняли: 1 место Ю.А. Рубан (5курс), 2 место В.Ю. Миронова, 3 место Е.В. Брущенкова).

В конференции заочно приняли участие учёные Житомирского национального агробиологического университета Украины, Белорусской ГСХА и Белорусского ГАТУ, Алтайского ГАУ, Пензенской ГСХА, ГНУ ВНИИГиСПР им. И.В. Мичуриной, Калужского филиала РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева

Всего было заявлено 60 докладов, лучшие из них отмечены почётными грамотами и ценными подарками профкома студентов Брянской ГСХА. По результатам конференции будет выпущен сборник научных трудов.

**В.Ю. СИМОНОВ,
кандидат сельскохозяйственных наук,
ст. преподаватель кафедры луговодства,
селекции, семеноводства и плодоовоощеводства.**

ЮБИЛЕЙ

Писать о человеке почти всегда бывает трудно, ибо вместе с ним автор проживает его жизнь, словно в киноленте мелькают годы, отмеченные теми или иными событиями, несущими то радости, то горести, словом всё то, что называется судьбою. Однако бывают люди, с которыми познакомился не так давно, а кажется, знаешь их с самого детства.

СЕРДЦЕ ПОЁТ НЕЖНОЙ СКРИПКОЙ ВНУТРИ

Именно такое впечатление производит заместитель директора культурно-досугового центра нашей академии Татьяна Юрьевна Андреева, с которой знаком три года - срок, в общем-то, не такой великий. Однако её жизнь вполне претендует на то, чтобы как минимум написать вполне приличную повесть, где перипетии судьбы настолько перекручены и взаимосвязаны, что порой диву даёшься, как такое может быть, где в сущности повседневности задумашься о простом и вечном, где согласишься и поспоришь с мыслителями и писателями прошлого, где... Да что перечислять, когда судьба каждого неповторима и своеобразна.

Известный писатель Антуан де Сент-Экзюпери в своё время обронил: «Все взрослые сначала были детьми, только мало кто из них об этом помнит». Поспорить с этими словами великого француза мне представляется вполне возможно на конкретном примере героя этого журналистского материала. Начнём по порядку. Судьба начала играть с маленькой Танечкой сразу вполне по-взрослому. Но ребёнок об этом не только не знал, но даже не подозревал, пока однажды не произошёл вполне обычный случай, который раскрыл до этого глубоко спрятанную тайну.

Не будем забегать вперёд, вернёмся в то сказочное время, когда человек пока ещё не обременён взрослыми проблемами, пока он ещё пребывает в радужных иллюзиях детской поры. Настоящие родители, воспитавшие Татьяну и давшие ей путёвку в жизнь в середине прошлого столетия приехали в Молдавию восстанавливать порушенное войной. Юрий Иванович Бесчастнов - военный, Маргарита Матвеевна - медработник. Папа и мама души не чаяли в этой девочке, которая была настолько живой, что казалось, нет одной минуты, чтобы она не была в движении. А голос её был настолько звонкий, что папа так и называл свою дочку: «Эвоночек мой». Всё шло своим чередом, как, впрочем, у всех: сперва детский сад, затем школа. Одно лишь отличие - школа была экспериментальная с английским уклоном.

Вспоминая свой родной город Бельцы, до сих пор у неё в памяти остались учитель, стремившийся привить своим питомцам хорошие предметные знания (даже географию изучали на английском). А классный руководитель Лариса Павловна Шаблова говорила, обращаясь к своим питомцам:

- Вы должны увлечь слушателей своей красивой речью. Для этого нужно научиться чётко выражать свои мысли, пропуская их через себя.

Именно в подростковом возрасте закладывалась тот характер, который вполне можно назвать мужественным, с командирским оттенком, и который сейчас в полной мере раскрывает этого неутомимого и жизнерадостного человека. Она сама удивляется, что так быстро пролетели годы, наступил тот возраст, когда надо оформлять пенсионные документы.

Говорят, что человеку столько лет, на сколько он себя чувствует. В недавнем разговоре с Татьяной Юрьевной мы затронули эту тему, и она ответила, что чувствует себя 30-летней. Столько в ней задора, творческих сил и энергии. А ещё она сказала, что счастлива в жизни. Счастье для неё - это её семья. Вместе с



**Т.Ю. Андреева вместе с Мисс академия-2013
Асей Суриной и Мистером академия-2013
Дмитрием Салогубом**

мужем Петром Георгиевичем воспитали троих прекрасных детей - Наталью, Андрея и Елену. Внук Женечка учится в Кокинской школе, мечтает стать программистом. Пока же к юбилею бабушки подготовил свой подарок, о котором распространяться не любит, потому что хочет сделать сюрприз для близкого, дорогого и любимого человека. Наталия и Андрей окончили, как и мама, институт культуры, правда они Орловский, а мама - Молдавский, Елена учится в Брянском филиале академии госслужбы. У детей своя жизненная дорога...

Судьбоносный случай, о котором упоминалось прежде, произошёл в обычный день, когда Татьяна после окончания медучилища работала фельдшером в детском доме города Бельцы. Однажды затопило подвал, где помимо складских помещений находился архив. Администрация подрядила работников устраниять аварию. Дело нашлось каждому. И вот Татьяна, разбирая архивные бумаги, а их нужно было привести в надлежащий вид, наткнулась на папку, где через водные разводы можно было разобрать досье на некую Татьянку.

Её имя и фамилия ничего особенного не говорило, но...

Удочерили её Бесчастновы - Маргарита Матвеевна и Юрий Иванович. Можно себе представить, какой шок испытала в тот момент девочка, обнаружив, что родители её не родные. Слёзы застилали глаза, сердце билось так, словно хотело вырваться из груди.

Татьяна никому об этом не сказала, кроме мужа Петра, который сумел «разрушить» эту ситуацию (кстати, в своё время он работал шофёром). Он крепко-крепко обнял свою Танечку,

пытаясь выдать эту боль, чтобы она её больше не мучила.

- Не волнуйся,- переведя дух, нежно произнёс он.- Это надо пережить, у нас с тобой всё будет хорошо...

Судьба всё-таки была благосклонна к Татьяне. Родители пусть и не родные по крови, но родные по духу все сделали, чтобы воспитать настоящего человека. Но судьба назначила для Татьяны ещё одно испытание.

Впрочем, то испытание было не только для неё, а для многих русских семей, которые росчерком пера наших правителей 90-х годов стали, мягко говоря, неугодными для некогда братских советских республик, а говоря напрямую - изгоями. Не минула сия чаша, которую

пришлось испить до дна и семье Андреевых. Пришлось бежать от националистического запала тех, кто считал простых русских людей виновными в их проблемах. После сложных перипетий семья нашла свою малую родину на брянской земле.

И вот уже почти 10 лет Татьяна Юрьевна работает в КДЦ нашей академии. Она хорошо помнит, как тепло и по-доброму её приняли в прёмной вуза. Какой благожелательный разговор состоялся с ректором Н.М. Белоусом. Зная не простую ситуацию семьи Андреевых, Николай Максимович сказал:

- Татьяна Юрьевна, главное не отчаяваться, верить в свои силы и надеяться на лучшее будущее.

Такая поддержка дорого стоит, она для неё в то время, да и сейчас весьма значима. Это служит определённым стимулом в работе, которую она знает и умеет организовать и показать превосходно. Ею созданный фольклорный театр «Глаголи», проведение различных культурно-массовых мероприятий - «Прощади зимы», «Посвящение в студенты», «Васильевские посиделки», «А ну-ка, парни!», «Мисс и Мистер академия» и другие вызывают положительные отклики различного контингента зрителей и участников праздничного действия. Всё это ей знакомо и близко, тем более что государственный экзамены в свой времена она сдавала на Брянщине, представляя комиссии из Молдавии свой праздник масленицы. Члены экзаменационной комиссии не только поставили ей «отлично», но и восторгались увиденным. А ещё на протяжении последних шести лет Татьяна Юрьевна ездит со своими ребятами студентами академии в детские дома города Брянска, где показывают свои праздничные представления. Таким образом, через игры и самодеятельные спектакли они вводят обездоленных детишек в мир добра в мир прекрасного.

Что же помогает этому человеку в повседневных делах?

- Я счастлива, что на каждом отрезке своего жизненного пути встречаю людей неравнодушных, тех с кого можно и нужно брать пример молодёжи,- говорит она.- А помогает мне в работе многое и, прежде всего, как поётся в одной песне: «Если сердце поёт нежной скрипкой внутри», то всё получится...

**В.К. МЕКТО.
Фото автора.**

“ЧЁРНАЯ ДЫРА” - ЯРЛЫК ПРОШЛОГО

(Окончание. Начало на стр. 3).

В итоге создалось тревожное положение с урожайностью. Зерновую составляющую вытягивает один и тот же круг хозяйств, о которых шла речь выше. К ним можно добавить ещё десяток-полова, которые стараются работать эффективно и добиваться успехов. Но слишком велик массив предприятий, где урожайность замерла на непозволительно низкой отметке в 10–12 ц/га, а то и меньше. И всё оттого, что с землёй работают плохо, по-иждивенски, выжимая из неё последнее, пренебрегая правилом: не подкорнишь – не получишь прибавки. Если минеральных удобрений благодаря нашим предприятиям сельскохозяйственным гигантам вносится год от года больше, то по внесению органических – настоящая беда: по сравнению с 2005 годом их стало взыграться на поля вдвое меньше. Так, мы скоро вообще забудем, что такое органические удобрения.

На съезде был сделан серьёзный упрёк областному департаменту сельского хозяйства, который

никак не сформирует систему стимулов, никак не подстегивает к более добросовестной и качественной работе с землёй.

Не осталась без внимания на съезде и такая проблема, когда в некоторых хозяйствах считают агрономические услуги необязательными, а самих агрономов – лишними. Масштаб этой проблемы характеризуют такие факты и цифры. В области – четыре сотни коллективных сельхозпредприятий, три сотни – фермерских хозяйств. Если исходить из того, что работают чуть более двухсот агрономов, то легко представить, насколько велика нехватка этих специалистов. С 2005 по 2012 годы в нашей академии подготовлено 902 специалиста агрономического профиля. Прозвучал вопрос: «Где агрономы?»

Особенно остра эта проблема в Стародубском районе (не хватает 21 агронома), в Климовском не хватает 16, Комаричском – 11, Клетнянском и Гордеевском — по 5. Также очень сложная ситуация с обеспечением агрономическими кадрами в Дятьковском, Мглинском, Рогнен-

ском, Злынковском районах. Руководители названных муниципальных образований, районных сельхозупрвлений должны воспринять это как низкую оценку их стараниям обеспечить подведомственные территории кадрами, на которых держится и экономическое, и социальное благополучие этих территорий.

Продолжение темы подготовки кадров для села продолжил в своём выступлении ректор Брянской ГСХА Н.М. Белоус, который сам проработал на производстве три десятка лет и неональную знает, что значит настоящий специалист агрономической отрасли. Николай Максимович, уже в который раз говорил о том, что необходимо воссоздать прежнюю систему, гарантирующую более качественное обучение. Она, в общем-то, проста. Это – семья – школа – вуз – трудовой коллектив. Именно в период студенческой практики молодые люди должны набирать необходимый опыт. К сожалению, не везде студентов встречают с распёртыми объятиями. Что же касается самой ака-

демии, то она имеет крепкую учебную базу и опытный профессорско-преподавательский состав. Это позволяет выпускать высококвалифицированных специалистов, которые, как упоминалось выше, хорошо зарекомендовали себя на многочисленных производственных участках аграрного производства, в том числе в агрономической отрасли. Они в совершенстве владеют аграрными технологиями и вносят достойный вклад в развитие важнейшего сектора экономики области. Учёные академии тоже не остаются в стороне. Они помогают производственникам внедрять передовые достижения науки. И там, где прислушиваются к их советам и рекомендациям, там всегда реальный успех. К сожалению, не везде применяют на практике новое, передовое, а порой советы и рекомендации учёных просто игнорируются.

- Академия, – сказал Н.М. Белоус, – всегда открыта для тех, кто стремится обогатить свой опыт новыми знаниями, претворяя их на практике. Учёные всегда рады помочь конкретным людям в их конкретных

делах, позволяющих развивать АПК региона. Что же касается высококвалифицированных кадров, то их в вузе немало.

Подтверждением слов ректора было вручение на съезде диплома лауреата конкурса «АгроХимик года» профессору БГСХА Е.В. Протасянникову. Этую почётную миссию выполнил заместитель директора департамента растениеводства, химизации и средств защиты растений Министерства сельского хозяйства РФ Д.И. Паспеков.

После официальной части работы съезда продолжилась в секциях, где учёные БГСХА, руководители и специалисты сельхозпредприятий активно обсуждали многочисленные темы, представляющие взаимный интерес. В частности, были рассмотрены доклады о сортовых ресурсах и технологиях семеноводства картофеля и возделывания зерновых культур.

**ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.
Фото В.К. МЕКТО и пресс-службы администрации области (на стр.1).**

СТУДЕНЧЕСКИЙ ДОСУГ

ЛЕКАРСТВО ПОД НАЗВАНИЕМ СМЕХ

Какое лекарство продлевает человеческую жизнь? Пока известно науке только одно – смех! А смех может быть причиной большой радости или острой шутки. Именно на этом и был основан праздник юмора и смеха, который недавно состоялся в общежитии № 5 нашей академии. А участниками и действующими лицами этого студенческого мероприятия были команды Белоруссии и России, и их болельщики, проживающие в так называемой «пятёрке».

Подобное мероприятие проводилось впервые, а потому носило эксклюзивный характер. Программа вечера состояла из 13 конкурсов. Наиболее эмоционально и восторженно под шквал аплодисментов прошли конкурсы: ныряльщица – необходимо было съесть яблоко, плавающее в воде; рекламный агент – с юмором дать рекламу предмету; мельник – извлечь конфету из тарелки с мукой без помощи рук; манипулятор – применяя бельевую прищепку к рту, переместить предметы из одного блюда в другое; слепой и хромой – участники один с повязкой на глазах, а другой на одной ноге должны преодолеть определённый маршрут; художник-портретист – изобразить на листе ватмана одного из членов уважаемого жюри.

И не только эти конкурсы были приняты на бис, но и другие тоже имели успех у зрителей и мастерски исполнены участниками. На протяжении двух часов зрители и болельщики были в восторге от действа, происходящего

в буре положительных эмоций и заразительного смеха. Звуки возгласы в поддержку обеих команд (россиян и белорусов) и плакаты болельщиков не опускались с высоты вытянутых рук.

Особое старание проявили студенты: Наталья Коновалова (А-921), Марина Русова (А-221), Светлана Лозенко (В-024), Динара Смелова (В-223), Валерия Миронова и Константин Тарантай (А-012), Олег Чумаков аспирант факультета ВМиБ, Дмитрий Ковтунов (А-112), Юлия Мельник (В-024), Вероника Касина (В-021), Екатерина Яковleva (А-121) и Валерия Яковлева (А-122).

Надо отдать должное всем участникам этого замечательного мероприятия за проявленную активность, смекалку, находчивость и то, что сумели не только себя зарядить положительной энергией, но и передали её всем зрителям в зале. И хотя победа в этот раз улыбнулась команде россиян, но представители белорусской стороны тоже показали себя довольно привлекательно и

**В.П. РЫЛЬКО,
заведующий
общежитием № 5.**



Художники-портретисты со своими шедеврами

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

Отшумела, отзвенела веселая масленица. Блинами с пылу с жару потчевала, зимушку по всем правилам русского фольклора провожала, весну красну закликала. Однако не желает уступать свои права зима-проказница. Задувает, заметает землю-матушку, смеётся да куражится: поземкою белою след заметает, да свои проводы веселые вспоминает.

ПЛЯСАЛ, ВЕСЕЛИЛСЯ НАРОД, А МАСЛЯНЫЙ БЛИН САМ ПРОСИЛСЯ В РОТ

А проводы зимы и впрямь были яркими, шумными и веселыми. Тон празднику задавали неугомонные скоморохи (театр фольклора "Глаголи" руководитель Т.Ю. Андреева), шутками, да прибаутками, зазывая гостей на праздник. Искрометные, зажигательные песни о масленице не давали на морозе стоять, ноги сами пускались в пляс. И плясал, веселился народ, а масляный блин сам просился в рот.

Как и положено, на масленице развернули кукольный балаган, в котором яркие куклы представили хозяйшу – масленицу (Елена Андреева), а она в свою очередь пошла народ плясать, да блинами с пылу с жару угощать. А вслед за масленицей пришла на праздник весна-красна (Вика Ворочай), да красно солнышко (Мария Антипенко), которые вместе с матрёшками и скоморохами щедро обсыпали присутствующих симпатичными веснушками. Маленькие артисты из детского сада "Мозаика" группа "Дружные ребята" вместе со своим воспитателем Г.А. Бахтиновой подарили всем зрителям весёлую масленичную композицию.

Не уступал им в артизизме и детский танцевальный коллектив "Ладушки" под руководством Э.И. Казаковой. Строгий пост хотел было прекратить праздник, да пояса потуже затянууть, да



Праздник проходил ярко, шумно, зрелищно

смилостивился и сам от души погулял на празднике.

Фольклорный ансамбль "Горлица" (руководитель И.В. Новикова) вместе со зрителями так искренне закликав весну, что разошлись хмурые тучи, и выглянуло солнышко и до конца праздника не пряталось, а обогревало своими лучами всех присутствующих.

Не обошлось и без спортивных соревнований, которые проводили воевода (В.А. Андриушин) вместе с богатырями, а строгим судьёй был заведующий кафедрой физкультуры и спорта С.И. Роганков. Аплодисментами встретили зрители поздравление главы района, проректора по воспитательной и социальной работе В.В. Талызина. Особо тронуло сердца, то, что как и положено в прощеное воскресенье он попросил у всех прощения. А в ответ прозвучало много-голосье: "Мы прощаем и Бог простит!"

**ПРЕСС-ЦЕНТР БГСХА.
Фото Игоря РЕПНИКОВА,
студента 4 курса
факультета энергетики
и природопользования.**

ЗАВОЕВАЛ ПУТЕВКУ В ИРЛАНДИЮ

В Челябинске не так давно состоялось первенство страны по гиревому спорту среди юниоров. Помериться силой сюда прибыли свыше двухсот юношей из 34 регионов России.

В команде от Брянской области непременным участником был студент нашей академии Пётр Чокан. Тренер Владимир Гомонов считает



своего подопечного одним из самых перспективных спортсменов. Свой амплуа юный гиревик ещё раз подтвердил на этом престижном форуме. В толчке гири не было равных: он обеспечил 58 подъёмов, тем самым не только выполнил норматив мастера спорта международного класса, но и превысил его.

И это ещё не всё. Благодаря полученным результатам, Пётр Чокан завоевал путёвку в Ирландию на первенство Европы.

- Борьба была чрезвычайно упорной, - говорит он. - Но наши ребята показали своё мастерство, проявили волю к победе. В моей весовой категории до 68 килограммов серебряную медаль получил брянский спортсмен Евгений Осиенко. Всего же наша команда взяла на первенстве страны две золотые и одну серебряную медали.

Впереди у Петра крупные международные соревнования. Пожелаем ему удачи в спорте, а также успешной сдачи зачётов и экзаменов.

Б.К. МЕКТО.
Фото автора.

В ШАГЕ ОТ ПЬЕДЕСТАЛА

В программу зимней универсиады высших учебных заведений Минсельхоза России были включены как индивидуальные, так и командные виды спорта. Одно из них Чемпионат Центрального Федерального округа по настольному теннису прошло на базе нашей академии, куда приехали представители 12 аграрных вузов. И только три из них команды получали путёвку в финальную часть этих соревнований в г. Саратов.

Команды по итогам предыдущей универсиады были распределены на четыре подгруппы, где первыми номерами были «посеянны» теннисисты Курской ГСХА, РГАУ – МСХА им. К.А. Тимирязева (г. Москва) и Курской ГСХА.

На финальную часть соревнований универсиады по настольному теннису в г. Саратов приехали победители из других федеральных округов. Всего 15 команд. За пять дней команды должны были сыграть каждая между собой - по круговой системе. Состав участников, как и предполагалось, был высоким, состоящим из мастеров и кандидатов в мастера спорта. В ходе упорной борьбы победители и призёры финала универсиады по настольному теннису определились только в последний день соревнований. Наша команда, пропустив вперед Саратовский ГАУ, Дагестанский ГАУ, Башкирский ГАУ заняла 4 место, оказавшись в одном шаге от пьедестала - это лучший результат выступлений наших теннисистов в финале универсиады. Особенно хочется отметить выступление в этих соревнованиях студентки факультета СПО Кристины Щербаковой, которая



в ответственный момент проявила волевые качества и внесла перелом в конечный результат поединков.

В это же время в г. Тюмени на базе аграрного Университета Северного Зауралья проходили соревнования по гиревому спорту. Петру Чокану противостояли спортсмены, которые перешагнули юниорский возраст. Наш участ-

ник также как и команда по настольному теннису оказался в шаге от пьедестала - занял 4 место, что не помешало ему войти в состав сборной России и вести подготовку к участию в Чемпионате Европы.

С.И. РОГАНКОВ,
заведующий кафедрой
физической культуры и спорта.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ВОРОБЬЁВ Александр Иванович, старший преподаватель кафедры физической культуры и спорта, 3 марта.

ГРАЧЁВА Вера Викторовна, комендант учебных корпусов № 6, 7, 19 марта.

ЖАЛЕЙКО Павел Николевич, учебный мастер кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка, 1 марта.

КАРПЕНКО Светлана Михайловна, старший преподаватель кафедры бухгалтерского учёта и финансов, 27 марта.

КУШНЕРЁВА Валерия Павловна, кастелянша общежития № 6, 30 марта.

ХРИСТОФОРОВ Николай Иванович, сторож учебного корпуса № 1, 28 марта.

Юбилярам марта

Пусть в этот день весенними лучами
Вам улынутся люди и цветы,
И пусть всегда идут по жизни с вами
Любовь, здоровье, счастье и мечты.

* * *

АНДРЕЕВА Татьяна Юрьевна, заместитель директора культурно-досугового центра, 7 апреля.

АНДРЕЙЦЕВ Иван Анатольевич, коневод, 24 апреля.

ГОЛЕНКОВА Ольга Кузьминична, старший преподаватель кафедры менеджмента и маркетинга, 29 апреля.

ГУЗИНА Наталья Владимировна, вахтёр учебного корпуса № 4, 2 апреля.

КУДРИНА Алла Александровна, директор библиотеки, 1 апреля.

КУРИЛИНА Юлия Филипповна, дежурная по общежитию № 4, 18 апреля.

НЕСТЕРОВА Светлана Ивановна, дежурная по общежитию № 2, 13 апреля.

ПОДОЛЬНИКОВА Юлия Викторовна, старший лаборант института ПККА, 30 апреля.

ТИТОВА Дина Сергеевна, техник-лаборант центральной учебно-научной испытательной лаборатории, 2 апреля.

ФЕДЧЕНКО Александр Петрович, ведущий инженер РИО, 22 апреля.

Юбилярам апреля

Неувядимые года
Остановить не в нашей власти,
Но пусть же будет так всегда:
Чем больше лет, тем больше счастья!

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГСХА.

Учредитель - ФГБОУ ВПО "Брянская государственная сельскохозяйственная академия".
Главный редактор Б.К. МЕКТО.
Компьютерная верстка и дизайн В.В. ЧИСТИЯКОВ.
Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н.,
с. Кокино, ул. Советская, 2а.
Тел.: 8 (48341) 24747
8 (48341) 24241
Газета отпечатана в ГУП "БОПО": 241019, г. Брянск,
пр-т Ст. Димитрова, 40.

Дата подписания в печать: 18 апреля 2013 года.
Время подписания в печать: по графику - 17.00, факт. - 17.00.
Объём - 1 п.л.
Заказ 1828. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов допускается по согласованию с
редакцией, ссылка на "Вести БГСХА" обязательна.

